



География Болгарии

Характеристика страны

Потапович Олег 11 «А» класс





Болгария - "страна племени, сформированного из многих племен". "Bulg" происходит от турецкого корня,

означающего "перемешанный".

Болгария - страна в юго-восточной части Европы , находится на Балканском полуострове

Столица: София

На севере граничит с Румынией, на юге - с Турцией и Грецией, на западе - с Сербией и бывшей Югославской Республикой Македония. На востоке омывается водами Черного моря.



Природа Болгарии.

Горами занято около 1/3 страны. В центре страны расположена горная система Стара-Планина (Балканские горы), делящая территорию Болгарии на две части: северную равнинную (Дунайская равнина) и южную, более гористую. На юго-западе страны расположен Рила-Родопский горный массив: горы Рила (гора Мусала — 2925 м — высшая точка Балканского п-ова), Пирин и Родопы. Климат умеренноконтинентальный, на юге переходный к средиземноморскому.

Ок. 30% площади Болгарии покрыто лесами, гл. обр. широколиственными (бук, дуб), в горах растут сосна, пихта и ель. Природные условия Болгарии создают благоприятные предпосылки для развития туризма и курортного хозяйства

Долина роз



горы Пирин



Население Болгарии.

Большинство населения составляют болгары (89%), живут также турки, цыгане, греки, армяне, русские и др. Официальный язык страны — болгарский. Большинство верующих — православные. Городское население — 71%. Плотность населения 68,0 чел./км2.

Экономика Болгарии.

Болгария — индустриальноаграрная страна. ВНП на душу нас. 1334 долларов (1995). Развита добыча угля, нефти, природного газа. Ведущая отрасль промышленности — машиностроение. Традиционные экспортные товары плодоовощные консервы, табак, вино, эфирные масла (1 место в мире по производству розового масла). Важная роль традиционно принадлежит иностранному туризму (св. 8 млн чел. в год). Крупные горнолыжные курорты — Боровец, Пампорово, приморские — Золотые Пески, Албена, Солнечный берег и др.

Национальный дворец культуры



1 лев



Денежная единица лев.

Население Болгарии

Состав нашелени

По своим этническим корням болгары относятся к южной группе славян. В период становления болгар как народность одной из важных составляющих были булгары (болгары) – тюркский народ азиатского происхождения, который в 5 в. н.э. создал свои государства между Волгой и Уральскими горами. Прочный государственный союз на территории между Доном и Кубанью 7 в. н.э. назывался Великой Болгарией (хан Кубрат).

Под давлением хазар, этот союз распался. Одна группа булгар, руководимая Котрагом, была оттеснена на север – в Среднее Поволжье. Здесь в 14–15 вв. сложилось феодальное государство Волжско-Камская Болгария со столицей Булгар (или Болгар) – крупным торговым центром, просуществовавшем вплоть до появления в 15 в.

Казанского ханства. Вторая группа во главе с Аспарухом, сыном Курбата, двигалась в западном направлении вдоль берега Черного моря, а затем вверх по Дунаю. Они переправились через эту реку и вместе со славянскими племенами в 681 н.э. создали в Мезии и Дакии Болгарское государство (ныне это северо-восточная часть Болгарии). Кочевники булгары и местные фракийские племена ассимилировались с булгарами, приняли их язык и в значительной степени образ жизни сельских жителей-славян.

В результате территориальных изменений и естественного прироста население Болгарии увеличилось с 3,155 млн. человек в 1880 до 7,54млн. человек в 2003.

В 1965—85 отмечалась тенденция к росту численности населения (соответственно с 8,2 до 8,9 млн чел.), которая в 1990-е гг. сменилась на противоположную. Среди болгар уровень смертности намного превышает рождаемость. Снижение естественного прироста, несмотря на общее уменьшение смертности, связано с падением рождаемости. Особенно снизилась рождаемость в сельской местности, где произошло существенное «старение» населения из-за оттока трудоспособного населения в города. К началу 2002 население уменьшилось на 11% по сравнению с 1985. В этническом составе населения преобладают болгары (ок. 84%, 2001). Из других этнических групп наиболее многочисленны турки (9,5%) и цыгане (4,6%). Согласно данным переписи населения 2001, для 84,5% населения родной язык — болгарский, для 9,6% — турецкий, для 4% — цыганский. Соотношение рождаемости и смертности в 20 в. обусловило тенденцию к снижению естественного прироста населения, который, однако, до конца 1980-х гг. был положительным. В 2001 рождаемость составила 8,6%о, смертность — 14,1%о, детская смертность — 14,4 чел. на 1000 новорождённых. В 1990-е гг. естественный прирост стал отрицательным: ~5,5%о (2001). Средняя продолжительность жизни (1998—2000) — 71,7 года, в т.ч. мужчин — 68,2, женщин 75,3 года.

Уровень рождаемости, в прошлом один из самых высоких в Европе (36,6 на 1000 жителей в 1920–1924), сильно упал после Второй мировой войны. В течение десятилетия после 1966 он немного вырос, поскольку государство, изменив прежнюю демографическую политику, начало поощрять большие семьи и ограничивать аборты. Однако эта политика не изменила демографическую ситуацию. В 1980 рождаемость составляла 15,5 человек на 1000 жителей, а смертность – 10,5 человек; в 1989 эти показатели составляли соответственно 12,9 и 12,0, в 1994 – 9,4 и 13,2, а в 2003 – 8,02 и 14,34. Естественный прирост населения в 1989 был 0,1, а с 1990 обнаружилась тенденция к депопуляции.









Исторический очерк Болгарии.

Первые люди появились здесь более 500 тыс. лет назад. В 4 тыс. до н. э. возникли поселения древних арийцев. Одно из их племен, фракийцы, в 5 в. до н. э. создали здесь собственное государство — Фракию. Фракия, находившаяся на стыке современных Болгарии, Турции и Греции, входила в качестве провинции в состав древнегреческих государств, а в 1-4 вв. — Римской империи. Фракийцем был легендарный гладиатор Спартак. В 7 в. пришедшие из-за Дуная славяне ассимилировали местное население и вступили в союз с небольшой группой протоболгар, образовав в 680 Первое Болгарское царство. На рубеже 9-10 вв. оно владело почти всем Балканским п-овом. В 865 было введено христианство. Но уже в середине 10 в. болгаро-славянское государство было покорено Византией. В результате восстания, поднятого братьями Петром и Асенем, страна вернула себе независимость. Второе Болгарское царство распалось в кон. 14 в., завоеванное турками. Мусульманское иго длилось без малого 500 лет и было уничтожено после поражения Турции в войне с Россией (1877-78). В 1908 возникло независимое Третье Болгарское царство. В Первой Мировой войне Болгария стала союзником Германии и Австро-Венгрии. Во время Второй мировой войны Болгария выступила на стороне Германии (с марта 1941 официально присоединилась к странам оси). После поражения во Второй мировой войне Болгария попала в сферу влияния СССР, власть перешла к коммунистам. С нач. 1990-х гг. началось строительство демократического общества. Болгария стала первой посткоммунистической страной, где к власти вернулась бывшая правящая династия (правда, демократическим путем). В 2001 году на парламентских выборах победу одержал Симеон Саксен-Кобург-Готский, лидер Монархической партии. Но сильны и позиции Социалистической партии (бывшие коммунисты). Болгария является кандидатом в НАТО и ЕС. Национальный праздник — 3 марта (День освобождения от турецкого ига).

Природа, горы, места отдыха в Болгарии.





Мало кто знает, что Болгария обладает самыми высокими и самыми обширными девственными горными массивами в юговосточной Европе и исключительно богатой флорой и фауной. В горах Болгарии не только богатейшая растительность, но также обитают редкие виды птиц, в том числе грифы, орлы, соколы. В горах нашли себе убежище многие животные, занесенные в красную книгу: медведь, волк, благородный олень.

Первый болгарский национальный парк был открыт в 1934 году. Сегодня это только часть охраняемых государством парков и заповедников удивительной красоты, общая площадь которых составляет 498 тысячу гектаров. В Болгарии ведется огромная работа по сохранению богатых традиций и культуры народа, и вместе с тем для туристов открываются новые сокровища природы. Уже многие годы болгарские горы служили местом отдыха и восхищения для бесчисленных посетителей, которые приходили туда заняться альпинизмом, просто побродить или полюбоваться природой.



В марте 2003 года Болгария становится членом НАТО. 15 мая 2003 года Государственный секретарь США Колин Пауэлл прибыл с кратким визитом в Болгарию для участия в праздновании 100-летия установления дипломатических отношений между Болгарией и США.

За прошедшие годы было достигнуто взаимопонимание в том, что членство Болгарии в ЕС и в НАТО не мешает и не противоречит взаимодействию и сотрудничеству с Россией, но требует дальнейшего развития болгаро-русских отношений.



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПАРКИ

В Болгарии множество открытых для посещения национальных парков. К услугам посетителей всегда имеется доброжелательный и опытный экскурсовод. В некоторых парках есть специальные природные заповедники, для входа в которые следует заранее получить пропуск.

В общую радостную атмосферу гор хорошо вписываются маленькие гостиницы, охотничьи домики и частные дома, где всегда заблаговременно можно заказать себе номер или комнату. Если же вы предпочитаете расположиться поближе к природе, то по периметру этих горных заведений разрешается разбить кемпинг. Национальный парк "Рила"







Один из самых молодых из болгарских национальных парков. Он занимает почти половину горного массива "Рила" Расположенный на юго-западе страны, он знаменит своими Семью Озерами. Эти величественные семь озер - настоящий рай для туристов. Перед ними открываются захватывающие ландшафты. Здесь множество рек и ручьев, и звуки журчащей воды создают покой, несут успокоение. Романтика природы усиливается встречами с медведем, диким кабаном, благородным оленем, орлами и другими животными, обитающими здесь в тесном сообществе. Животным миром этих гор наслаждаются как простые любители природы, так и профессионалы. При посещении этих мест не забудьте посетить Монастырь "Рила" - чудесный образец болгарского православного церковного зодчества. Монастырь охраняется государством. Он расположен высоко в горах. Его история сохранилась на века.



Курорты Болгарии – это широкая сеть частных и государственных отелей, которые соответствуют всем европейским стандартам. А за последние годы, всвязи с развитием туризма на территории страны, отели Болгарии вышли на качественно новый уровень.

Живописная природа и разнообразие развлечений на территории комплекса – то, что необходимо каждому для беззаботного отдыха на побережье. Более того, отдых в отелях Болгарии придется по вкусу, как желающим сэкономить, так и любителям комфорта в условиях класса люкс.

Благодаря тому, что страна знаменита не только пляжным туризмом, но и первоклассными **горнолыжными курортами**, в болгарии Вашему выбору будут представлены домики и небольшие гостиницы в горах.



